
SESSÃO ORDINÁRIA Nº 30 – 06/10/2025 

 

Aos seis do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, o sr. 

Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

trigésima sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco. Convidou o vereador Tiago Zooi a 

fazer a leitura da Bíblia, que após segue transcrita a ata da sessão.  

 

Boa noite a todos. Convido a todos os nobres que estão nos assistindo para entender essa 

parábola da Bíblia. Grandeza e bondade de Deus. Eu te exaltarei, ó Deus, rei meu, e bendirei teu 

nome pelo século e século do século. Cada dia te bendirei e louvarei o teu nome, pelo século e 

pelo século do século. Grande é o Senhor e muito digno de louvor, e sua grandeza não tem 

limites. A geração, a geração, louvarão as tuas obras e publicarão o teu poder. Falarão da 

magnificência, da glória da tua santidade e contarão as tuas maravilhas. E dirão as virtudes das 

tuas causas terríveis e contarão a tua grandeza. Farão larguíssima memória de abundância da tua 

suavidade e exultarão com a tua justiça. Palavras do Senhor. Graças a Deus. 

 

Obrigado, Tiago. Nesse momento, coloco a ata da sessão ordinária do dia 29 do 9 em discussão 

com os senhores vereadores. Não havendo vereador a se pronunciar, levo em votação. Os 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários que se levantem. Aprovada a ata do 

dia 29 do 9. Peço ao vereador Noel ler as mensagens do senhor prefeito. 

 

Centenário do Sul, 30 de setembro de 2025. Ofício 205 de 2025. Senhor Presidente, vimos pelo 

presente, preliminarmente cumprimentá-lo e no ensejo ao atendimento do ofício 112 de 2025. 

Manifestamos da forma que segue: pedido verbal do vereador Múcio Messias Lima, sobre a 

revitalização da Avenida Wanderley Antônio de Moraes. Quantas árvores serão retiradas da 

avenida? Vocês já têm a licença ambiental para retirada dessas? Em atenção ao expediente, a 

administração pública municipal, através da secretaria competente, informa que serão 

substituídas 82 árvores por conta da empresa que está executando o projeto de revitalização da 

avenida. Informa ainda que há autorização para retirada através de um documento expedido pela 

Secretaria da Agricultura e do Meio Ambiente. Certo o atendimento ao solicitado, colocamo-nos 

à disposição para o teor e esclarecimentos. Melquides Tavian Junior Prefeito Municipal. 

 

Ofício 207-2025. Senhor Presidente, vimos pelo presente, plenamente cumprimentá-lo no ensejo 

a atendimento ao ofício 139-2025. Pedido verbal do vereador Daia Lubrificações. Se a Defesa 

Civil do Centenário do Sul, Paraná, está preparada para futuros desastres naturais que possa vir a 

ter no município do Centenário do Sul. Em atenção ao expediente, a Administração Pública 

Municipal vem encaminhar as informações prestadas pelo coordenador da Defesa Civil do 

município. Certo do atendimento ao solicitado, colocamo-nos à disposição para o teor e 

esclarecimento. Melquides Tavian Junior prefeito municipal. Segue na mesa do presidente a 

justificativa.  

 

Ofício 184, 2025. Senhor presidente, vim pelo presente e cumprimentá-lo, no ensejo ao 

atendimento 106-2025 referente ao pedido verbal do vereador Valdir Corrêa da Silva. Para que 

providencie o tapa-buraco na última rua do conjunto Casarin. Em atenção expediente, a 

administração pública e secretaria de infraestrutura informa que breve será executado esse 

pedido do nobre vereador. Certo o atendimento, colocamo-nos à disposição para esclarecimento 

e valemo-nos da oportunidade para renovarmos protestos e respeito. Melquides Tavian, Prefeito 

Municipal. 

 



Ofício 206. Senhor vereador, vimos pelo presente, plenamente cumprimentá-lo no ensejo ao 

atendimento do ofício 007-2025, manifestamo-nos da forma que segue: cópia do comprovante de 

pagamento de férias do mês de agosto de 2025. Cópia do extrato bancário da conta pública que 

saiu o pagamento de férias de agosto de 2025. Em atenção ao expediente, administração pública 

municipal, vimos encaminhar as informações em anexos, expedido pelo Departamento de 

Recursos Humanos. Certo do atendimento ao solicitado, colocamo-nos à disposição para o teor 

de esclarecimento. E valemo-nos da oportunidade para renovar o protesto, estima e respeito. 

Melquides Tavian Junior prefeito municipal. Esse documento está na mesa do presidente, para 

que o vereador Tiago Zooi depois possa pedir uma cópia ou fazer leitura e arquivar. Tendo em 

vista também que, com certeza, o nosso promotor de justiça, doutor Renato, também, com 

certeza, tem essa mesma cópia que consta aqui na mesa do presidente. 

 

Peço ao vereador Noel novamente, agora ler os ofícios recebidos. 

 

Centro de Referência da Assistência Social. Ofício 01-2025. Ao senhor presidente da Câmara de 

Centenário do Sul, Marlon Cruz Prêmio. Assunto: resposta ao requerimento administrativo. 

Senhor presidente, em resposta ao requerimento administrativo protocolado junto à Câmara 

Municipal, pelo senhor Marcos Antônio Pires, informo que o referido cidadão já foi devidamente 

atendido pelo Centro de Referência da Assistência Social, o CRAS, deste município. Destaco 

que esta resposta é emitida por mim, Cíntia dos Santos P. Marim, assistente social responsável 

pelo atendimento. Considerando que fui a profissional que realizou a escuta, o acolhimento e a 

devida orientação ao requerente, podendo assim esclarecer com precisão as providências 

tomadas. No atendimento, em 25 de setembro de 2025, foram prestadas informações completas 

sobre os direitos socais e assistenciais, especialmente acerca de benefícios de prestação 

continuada BPC e demais serviços previstos na Lei Orgânica da Assistência Social, LOAS, Lei 

nº 8.742/93. Garantindo-lhe acesso adequado às políticas públicas da área. Dessa forma, informo 

que não há pendências quanto à solicitação apresentada, uma vez que o usuário foi devidamente 

orientado pelo CRAS, em conformidade com as normativas legais e técnicas que regem 

exercícios profissionais do serviço social. Coloco-me à disposição para eventuais 

esclarecimentos adicionais. Atenciosamente, Cíntia dos Santos Pereira Marim, assistente social. 

 

Peço ao vereador Noel ler os ofícios expedidos. 

 

Ofício 154 de 2025. Sr. Prefeito, vimos encaminhar a V. Exª as matérias dos Srs. Vereadores 

aprovadas em sessão ordinária do dia 30 de novembro de 2025, sendo a seguinte: indicação 126 

de 2025, de autoria do vereador Daia Lubrificações; indicação 127 de 2025, Daia Lubrificações; 

indicação 128 de 2025, autoria do vereador Daia Lubrificações; indicação 129, autoria do 

vereador Professor Ederson Barros; indicação 130, 2025, de autoria do Daia Lubrificações e 

Múcio da Farmácia. E o requerimento 068, 2025, autoria do vereador Marlon do Kioski. 

 

Ofício 153 de 2025. Senhor Prefeito, vimos encaminhar a V. Exª o veto da Emenda Aditiva 06 

de 2025, aprovada por unanimidade dos nobres pares presentes à sessão, sendo a seguinte: veto à 

Emenda Aditiva 06 de 2025 do Projeto de Lei nº 41 de 2025. Nas vias públicas pavimentadas 

com capas de blocos de concreto sextavado, deverão ser no mínimo 10 centímetros de altura de 

bloco. Sendo que se oferece para o momento, aproveito a oportunidade para reiterar, protesto, 

estimo e apreço. Atenciosamente, Marlon Cruz Prêmoli, presidente. 

 

Ofício 127, 2025. Marlon Cruz Prêmoli, presidente da Câmara Municipal de Centenário do Sul. 

No uso de suas atribuições legais, vem muito respeitosamente à presença de V. Exª, conforme 

pedido verbal do vereador Múcio da Farmácia, na sessão ordinária, dia 29 de setembro de 2025. 

Requer o que segue: enviar a esta Casa de Leis a documentação expedida pelo IAP, autorizando 

a retirada das árvores da Avenida Wanderley Antunes de Moraes. Sendo que se oferece para o 



momento, aproveito a oportunidade para externar os meus protestos de estima e consideração. 

Marlon Cruz Prêmoli, presidente. 

 

Ofício 149. Marlon Cruz Prêmoli, presidente da Câmara Municipal de Centenário do Sul, 

Paraná. No uso de suas atribuições legais, vem muito respeitosamente à presença de V. Exª, 

conforme pedido verbal do vereador Múcio Messias Lima Pereira, na sessão ordinária do dia 29 

de setembro. Requer o que segue: se vai haver campeonato de futsal no município de Centenário 

do Sul. Qual a data prevista para este campeonato? Sem mais, para o momento, aproveito a 

oportunidade para externar meus protestos de estima e consideração. Marlon Cruz Prêmoli, 

presidente. 

 

Ofício 150, 2025. Marlon Cruz Prêmoli, presidente da Câmara Municipal, no uso de suas 

atribuições legais, vem muito respeitosamente à presença de V. Exª, conforme o pedido verbal 

do vereador Múcio Messias Lima Pereira, na sessão ordinária do dia 29 de setembro de 2025. 

Quanto foi o gasto com o CIEDEPAR de janeiro de 2025 até a presente data? Quais os 

benefícios já efetuados pelo CIEDEPAR ao município de Centenário do Sul? Qual o suporte 

dado ao CIEDEPAR ao município? Quantos cursos foram ministrados nesse período? Sem mais, 

para o momento, aproveito a oportunidade para externar meus protestos, estima e consideração. 

 

Peço ao vereador Noel verificar o livro de oradores. 

Presidente, cinco vereadores inscritos. Começando pela vereadora Ticiane. Vereadora Ticiane, 

nove minutos. 

 

Boa noite, vereadores, funcionário Natal. E a todos que nos acompanham pela rede social, quero 

cumprimentar o Almir e o Paco que está aqui presente. Hoje eu vou falar um pouquinho, um 

recado importante sobre o outubro Rosa. Hoje a gente já começou com a caminhada que a gente 

teve em conscientização de prevenção do câncer de mama e o colo de útero. Vou falar algumas 

coisas que vão ser feitas nesse mês. É muito importante todas as mulheres se cuidarem. No dia 

10 do 10, o programa de sintonia com a mulher, com a saúde. Será na Rádio Cidade. Um bate-

papo sobre a saúde da mulher. A enfermeira Kelly. Então, todos que puderem acompanhar pela 

Rádio Cidade. Dia 16 do 10, um evento cultural, movimento Rosa e Azul, saúde e 

conscientização. Dia 24 do 10, na sexta, uma celebração com a participação do coral Mulheres 

Encanto. Local: Coreto da Praça Matriz. Horário: às 7 horas. Todas as unidades básicas de saúde 

estarão abertas das 17 às 20 horas. Hoje, dia 7 do 10, 14 do 10, 21 do 10 e 28 do 10. Com coleta 

de exames preventivos com agendamentos prévios. Solicitação de mamografias para as mulheres 

com indicação. Atendimento odontológico exclusivo para as mulheres. Sala de vacina aberta. 

Realização de busca das mulheres sem realizar os exames há mais de dois anos. Então, é muito 

importante as mulheres se cuidarem. Quero agradecer também, usar o uso da tribuna, ao 

deputado federal, Pedro Lupião, pelos recursos que mandou para o nosso município. Tanto da 

saúde, tanto contra um trator, e eu protocolei também as barracas para os feirantes. Quero 

agradecer também ao deputado estadual, Soldado Adriano, por ter nos recebido em seu gabinete, 

juntamente com os nobres vereadores Noel, Rubisnei, o prefeito e alguns secretários. Com 

certeza, vai vir muitas novidades para o nosso município. Também não posso esquecer de 

agradecer e parabenizar a doutora Ingridi. Alguns munícipes me procuraram para parabenizar ela 

e toda a equipe. Que teve duas situações que a família passou. E as pessoas pediram para mim 

vir parabenizar ela. E toda a equipe do hospital. Principalmente o nosso diretor e o nosso 

secretário de saúde também. Essas são minhas palavras. 

 

Obrigado, vereadora Tiziane. Com a palavra, o Professor Ederson. 

 

Boa noite, Centenário do Sul, que nos assiste pelas redes sociais, colegas vereadores, vereadora. 

O motivo de estar aqui na tribuna é falar a respeito das leis municipais. Acredito que a 

observância das leis, ela nos permite seguir adiante dentro da legalidade, fora da pessoalidade, de 



forma impessoal, para tratar todos os assuntos. Ocorre que, recentemente, fiz uma indicação para 

que fosse instalada na Vila Progresso a subprefeitura. E a resposta que tivemos do Poder 

Executivo foi que lá já é feito todo o atendimento. Foi que lá já é feito todo o atendimento que o 

município faz com relação aos demais bairros. Como a questão da saúde, posto de saúde, recolhe 

o lixo e por aí vai. Resumindo, o que foi dito, o que foi informado, é que a Vila recebe o 

tratamento de qualquer bairro aqui do nosso município. Só que, como eu disse a vocês, eu estou 

vereador no primeiro mandato, estou começando, a cada dia é um aprendizado, e fiquei com um 

ponto de interrogação. Por que na lei orgânica do município, mais precisamente no artigo 65, 

onde está determinado que o município de Centenário do Sul contará com uma subprefeitura no 

distrito da Vila Progresso, na forma da lei, que fixará suas atribuições? Parágrafo único: a 

administração da subprefeitura será exercida por um subprefeito, nos termos da lei, que fixará 

suas atribuições e competências e o processo de sua escolha. Artigo 66: ao subprefeito compete, 

além de outras estabelecidas em lei, as seguintes atribuições: 1. Coordenar e supervisionar a 

execução das atividades e programas da subprefeitura, de acordo com as diretrizes, programas e 

normas estabelecidas pelo prefeito. 2. Propor à administração municipal as prioridades 

orçamentárias relativas aos serviços, obras e atividades a serem realizadas no território do 

distrito. Artigo 67: a subprefeitura do Distrito da Vila Progresso contará com dotação 

orçamentária própria. Então, fica aqui o questionamento por que esse artigo não é observado. 

Logicamente, deve ter um argumento para que não seja observada essa lei do nosso município. 

Mas também gostaria de deixar aqui um momento de reflexão. Desde 1996, e também a 

Constituição de 88, foi cessada a criação de novos municípios. Mas, um pouco anteriormente a 

isso, Prado Ferreira era um distrito e se tornou município. Pediu a sua emancipação. Na época 

era feita através de um plebiscito junto à população. E eles tornaram, Prado Ferreira tornou-se 

um município. Com essa ação, nós pudemos observar que o município de Prado Ferreira se 

desenvolveu muito. A ponto de causar nos municípios circunvizinhos, uma admiração pelo seu 

parque industrial, por tudo que está sendo composto ali. E aí nos perguntamos: a Vila Progresso, 

se ela tivesse emancipado naquele período, será que ela estaria como o Prado Ferreira? Teria se 

desenvolvido? Se o artigo 65 da Lei Orgânica do Município tivesse sido acatado, será que a vila 

não teria se desenvolvido? Hoje nós teríamos ali naquela localidade um comércio, quem sabe 

uma indústria, já teve ali também uma indústria. E fica essa pergunta, será que se tivesse não 

teria ocorrido? E eu chamo atenção para isso, para essa questão, às vezes eu posso estar sendo 

redundante, porque eu acredito, eu acredito no auge dos meus 54 anos, com 16 anos na gestão, 

15 anos na gestão, como gestor escolar, e 34 anos de magistério, com experiência de vida, eu 

acredito que dá para mudar aquela realidade. Mas é impossível se ela ainda for tratada como 

bairro. Então, fica aqui meu questionamento. Espero que meus colegas com mais experiência 

possam me ajudar nessa questão aqui. E quem sabe um dia a gente consiga fazer valer o que está 

na lei. E não fazer como às vezes pode acontecer. O que pode acontecer? Às vezes uma lei 

começa a ser um problema, aí a gente muda a lei. Porque normalmente a gente tem que mudar a 

lei quando a gente vê que aquela realidade não está sendo mais atendida, tem um anseio por 

melhoria, para avançar nos aspectos de jurisprudência. Mas, quando a gente muda a lei para 

poder caber na nossa mentalidade, para a gente ajustar aquilo que a gente quer impor para que 

seja feito, aí não é muito adequado. Talvez, se o prefeito, neste caso, entender que não é 

necessário, talvez teria que mexer na lei orgânica do município. Ou então cumprir a lei. Tudo 

bem? Muito obrigado a todos. 

 

Com a palavra, vereador Casanova. 

 

Seu presidente, nobres vereadores, a minha fala, eu falo o que o presidente da nossa casa outro 

dia comentou a respeito da Copel que cobrando alguma coisa e que os funcionários não tinham 

nada, e eu também andei falando da Sanepar, e aquele dia me veio uma coisa na cabeça e eu 

marquei uma bobeira e não pedi uma parte para o presidente para falar. Mas hoje eu quero falar. 

Quando eu disse da Sanepar, eu estou dizendo da empresa Sanepar, que se ela pudesse trazer 

mais melhoria para o nosso município, pelo que a gente paga, seria muito importante. Então 

poderia muito bem fazer um outro posto artesiano para atender a ventania. Quer dizer, tudo que é 



benefício pelo que a gente paga seria importante. A respeito dos funcionários da Sanepar, 

conheço todos os trabalhadores, são pessoas fora do comum. É batalhador. Dá um problema, 

estão cavoucando lá para resolver. Então eu só tenho mais é que pedir a Deus que abençoe esses 

funcionários aí e que continuem com saúde e fazendo os serviços que eles fazem. Mas também 

gostaria de aproveitar a oportunidade hoje e dar algumas lembradas, dar algumas pinceladas no 

mandato. No trabalho do vereador Casanova, eu me lembro que esse ano, se Deus quiser, agora 

vai fazer 5 anos de mandato com a graça de Deus. Quando um dia eu estive dentro daquela 

prefeitura, onde eu me deparei com o Rodrigo, eu nem conhecia direito o Rodrigo, onde o 

Rodrigo, eu conversando com ele na época era chefe de gabinete. Eu disse assim: Rodrigo, eu 

quero ver se eu consigo alguns recursos para dentro do município de Centenário do Sul, tem 

alguma amizade com a Secretaria de Saúde, eu vou correr atrás de recursos. Eu falei, olha, vou te 

dar uma ideia, faz um projeto e passa em cada unidade básica, e aí depois que você corre atrás do 

recurso e eu corro com você. No primeiro momento, a gente conseguiu um monte de coisa. O 

tempo é curto, eu vou tentar só dar uma pincelada. E aí a gente conseguiu aquela unidade básica 

que nós temos hoje ali, que é onde era o hospital velho, se tornou a unidade básica no mandato 

de secretária da Vera. E aí depois que o Rodrigo se tornou secretário de saúde, aonde que a gente 

fizemos um trabalho junto com ele, com o prefeito, aonde a gente conseguimos um monte de 

recursos. Aqueles mutirões para cirurgia de olho, exame, os exames que tinha foi eliminando de 

caminhão, foi uma coisa assim extraordinária. A gente conseguiu alguns recursos, alguns 

caminhos. Foi feito dois ou três mutirões de cataratas. A gente conseguiu através do Verona, a 

gente conseguiu. E se chegar a precisar de novo, a gente consegue. Porque graças a Deus deu o 

caminho. Então foi tudo um trabalho feito através do vereador Casanova, através do secretário de 

saúde, através do prefeito. E eu queria falar o seguinte também. O professor comentou, é 

verdade, na Vila Progresso, lá o posto de saúde, quando eu fiz esse trabalho, eu coloquei essas 

unidades básicas aí de saúde, no protocolo do Estado, chegou lá, a Vila Progresso era um posto 

de saúde, não era uma unidade básica. Então o recurso que a gente conseguia para as outras 

unidades básicas, não conseguia lá. Rodrigo, eu falando com o Rodrigo, ele se preocupou e 

conseguiu transformar aquele posto de saúde da Vila Progresso hoje numa unidade, da onde 

podemos conseguir os recursos que as outras unidades básicas recebem. E quero tirar o chapéu 

para ele, de que forma eu quero tirar o chapéu para ele? A gente, como nós vereadores aqui, o 

que a gente faz, faz, faz, e muitas vezes a gente leva as lapadas, não é verdade? É difícil alguém 

falar bem de nós. Mas eu, na condição de vereador, eu tenho a oportunidade de tirar o chapéu pro 

Rodrigo, porque talvez, eu não sei se tem homem aqui em Centenário do Sul que tenha coragem, 

que tenha coragem de pegar um elefante branco daquele, entrar dentro, transformar numa 

secretaria de saúde e mais uma unidade básica, que é a unidade básica do Jardim Europa. Eu não 

sei se eu teria essa coragem, embora que eu sou um pouco doido, eu não teria. Mas vocês 

pararam para pensar? Eu não sei quanto secretário que passou lá, e ele teve essa coragem de 

entrar lá dentro e transformar aquilo daquela forma que transformou. E eu estou dizendo isso daí, 

porque hoje, esses dias eu andei visitando vários órgãos públicos, e hoje é até bonito de ver, você 

pode chegar no hospital ou qualquer unidade básica, você vai fazer uma consulta, dali a pouco 

está lá. Pré-consulta. Parece uma cidade grande, essas coisas a gente têm que pensar, falar 

também aqui. Nós temos também que defender a nossa administração das coisas boas que faz. Aí 

você vai lá e consulta no hospital, você faz a pré-consulta e daqui a pouco já consulta. Aí você 

vai no posto de saúde de qualquer lugar, é a mesma coisa. Essas coisas, a gente tem que falar. 

Hoje eu estive conversando com alguns motoristas, cada um que eu ligava, se vocês verem o 

jeito que esses motoristas da saúde me trataram, vocês não acreditam. Nós temos hoje, dentro 

dessa Secretaria de Saúde, um grande profissional lá dentro. Nós temos um vereador lá dentro da 

Secretaria de Saúde e uma vereadora que está trabalhando lá dentro. Então, eles sabem melhor 

do que eu, a saúde funciona assim: vai morrer tendo problema, não é só em Centenário não, é em 

Londrina. Também. Se não tiver problema, está errado, tem que ter. Mas a gente também precisa 

falar das qualidades, e se eu não falar, o dia de manhã como é que eu vou pedir voto? Como que 

eu vou pedir voto o dia de amanhã? Senhor presidente, são essas as minhas palavras. 

 



Obrigado vereador Casanova. Eu queria deixar salvo aqui na mídia da Câmara do Centenário do 

Sul, mais uma conquista do vereador Marlon do Quiosque, junto com a tua equipe. Hoje, já 

estamos na fase final do empenho de mais 40 casas populares, vereador Rubisnei, para a 

comunidade do Maria Lara. No ano passado, a gente perdeu essas 40 casas por falta de prazo, 

por falta de, talvez, até de certidão. Mas agora eu acabei de receber a notícia que só mais uns 

dois papéis faltam para a gente protocolar as 40 casas via INCRA, via Gleise, para a gente 

conseguir essas 40 casas para o nosso povo do Maria Lara. Estou muito contente que eu passei 

casa por casa falando que a gente ia conseguir essa conquista. Quero até agradecer o escritório de 

Brasília do movimento. Quero agradecer a Seres, o Diego, com empenho também, correndo atrás 

dessa emenda. A gente liga, vai em tal lugar, corre aqui, corre ali e estamos conseguindo, 

vereador Noel, mais 40 casas. Então, eu tinha falado para nosso povo querido que a gente ia 

conseguir 100 casas ao longo desse mandato agora. Então já 50 casas que vai sair ali no conjunto 

perto ali do cemitério. Já saiu a licitação para a contratação da empresa, vereador Noel. Logo, 

logo já abre o sinal, a solicitação para a construção dessas 50 casas que eu consegui. Consegui 

mais 20 com o deputado Welter, que já está correndo atrás da documentação, o município, o 

Milton. Então, ao total, 110 casas populares para o nosso povo aqui de Centenário do Sul, que 

vai dar em torno de R$ 117 milhões. Essas emendas vão dar em torno de R$ 17 milhões. Esse é o 

nosso trabalho. Trabalho, só trabalho voltado para as pessoas que precisam. Para as pessoas 

carentes de Centenário do Sul. Eu tenho muito aqui no meu celular. Sabe o trabalho da gente. 

Em cima das pessoas que precisam, vereador Noel. Principalmente aquelas mães solteiras. que 

tem dois, três filhos que vai ser as beneficiadas. E também o meu povo lá do Maria Lara que eu 

tenho muito carinho. Se Deus quiser, nos próximos dias aí, já sai a concretização do cadastro 

dessas 40 famílias. Se eu não me engano, vai ser 39 famílias, uma família não quis. Vai ser 39 

famílias lá, que vai ser beneficiada com a casa do programa Minha Casa Minha Vida Rural, que 

o governo lançou agora, se eu não me engano, foi dia 2 de setembro, foi lançado esse programa. 

E a gente, graças a Deus, tem esses amigos lá em Brasília que ficam em cima e a gente corre 

daqui, corre dali e vai dando certo. Só para deixar registrado que é mais uma conquista do meu 

mandato junto com a minha equipe que me ajuda. Para depois nego não sair publicando aí 

falando que foi outra pessoa que conseguiu essas casas. Tomara que dessa vez a pessoa tomou 

vergonha na cara, não vai falar mais, né? Que foi ela, que foi ele que conseguiu. Que é o 

mandato da gente. E eu tenho aqui o povo que está assistindo e mais oito vereadores e a 

vereadora, sete vereadores e a vereadora que é testemunha dessa conquista. No mais, são essas 

minhas palavras. 

 

Com a palavra o vereador Rubisnei, nove minutos. 

 

Boa noite, nobres vereadores, funcionários da casa, vereadora Ticiane, Meneghetti, boa noite, 

Valdir Casanova, boa noite ao Paco, ao Almir, aos munícipes que se encontram online neste 

momento, meu boa noite. O que me traz na tribuna na noite de hoje é sobre a viagem que nós 

fizemos até a cidade de Curitiba, onde estivemos ali reunidos com o deputado Soldado Adriano, 

deputado da nobre vereadora Ticiane, do vereador Noel, onde ali estivemos entregando o 

projeto, um projeto de infraestrutura para a revitalização daquele trevo de Miraselva. Um 

projeto, presidente, que em tono de 17 milhões de reais. Estivemos ali na Secretaria de Turismo, 

deixamos ali com o secretário. E existe uma grande probabilidade de esse projeto vir a ser 

concretizado. Será um grande avanço para o município. Vai resolver o problema daquelas águas 

pluviais que empoçam lá no Trevo. A praça ali vai ser toda revitalizada, um projeto, coisa 

maravilhosa. Coisa muito linda. E fomos ali bem recebidos e atendidos ali pelo deputado. Algo 

também que eu gostaria de trazer hoje aqui é sobre relação à questão de informações, porque às 

vezes a gente solta a notícia que tem as 100 casas que vai sair, que o nobre presidente acabou de 

falar. Aí o pessoal começa a procurar a gente. E às vezes a gente encaminha também para a 

Secretaria de Assistência Social. Só que ainda não sabe a forma com que vai ser feito, presidente, 

o que é necessário para poder adquirir essas casas. E a Secretaria de Assistência Social não sabe 

a forma com que vai ser feita essa distribuição, não tem a informação. E às vezes a pessoa chega 

ali para fazer a inscrição, para fazer isso, fazer aquilo, e infelizmente não está sendo feito isso 



ainda. Mas vai ser feito, é um trabalho já, igual o presidente acabou de dizer, que vai ser feito, 

vai ser realizado. No momento oportuno, vão ser feitas essas inscrições. Igual comentaram 

comigo também em relação às cadeiras de roda que os nobres vereadores conseguiram. O 

pessoal já está procurando a Secretaria de Assistência Social. Só que essas cadeiras, não sei se 

vieram ou não, a forma com que vai ser feito e distribuído. Se vai ser feito também pela 

Secretaria de Assistência Social, ninguém sabe. Eu creio que depois os nobres vereadores vão 

estar vendo a forma. Então já estão procurando as cadeiras.  

 

Concedo a parte. 

Nobre vereador Rubisnei. Sobre as cadeiras motorizadas, realmente tem bastante gente 

procurando. E eu também já estou informando que a gente conseguiu recurso. Só que está em 

processo licitatório. Então vai demorar. Mas quem vai fazer a distribuição e selecionar as 

pessoas que vão ser beneficiadas é a assistência social do município. 

 

Obrigado, nobre vereador Múcio, pela informação. Então o pessoal fica meio que ouriçado, 

procura, vamos e tal. Lembrando também que já existe um cadastro já feito, que já foi 

anteriormente realizado em questão das casas. E eu creio que vai ser feito outros cadastros 

também. Gostaria também, como o nobre vereador Casanova mencionou algo sobre a Secretaria 

de Saúde, nós enquanto funcionários, ali eu e a vereadora Ticiane, eu não poderia também de 

relatar e deixar das dificuldades que muitas vezes a gente passa ali dentro, nós sabemos que os 

recursos são escassos. É uma secretaria que existe um movimento muito grande de atendimento 

no dia a dia. E problemas existem, problemas acontecem. Assim como em qualquer secretaria 

acontece. Mas existem as questões positivas também que nós não podemos esquecer. Nós não 

podemos falar só o negativo, mas existe o positivo também, assim como em qualquer da nossa 

vida, às vezes nós falhamos, às vezes nós acertamos. E a vida que segue procurando corrigir. 

Mas existem muitos recursos que o nobre vereador acabou de mencionar. Hoje a gente vai nas 

salas da secretaria. Era uma secretaria que não tinha uma infraestrutura legal. Não tinha 

infraestrutura. Hoje toda sala tem a sua impressora, tem a sua mesa, tem o seu ar-condicionado. 

Hoje nós temos ali funcionando a fisioterapia no antigo hospital velho, embora a demanda seja 

muito grande. Nós, vereadores, muitos vereadores, temos conseguido recursos para que mais 

melhorias ainda possam acontecer nessa área. E eu creio que nós vamos acabar alcançando o 

objetivo, talvez não seja aquilo que nós queremos tudo perfeito. Mas perfeito, só foi Jesus e 

Jesus acabou sendo crucificado. Então, enfim, nós enquanto vereadores ali, estamos trabalhando 

naquela pasta, eu e a vereadora Ticiane, estamos ali para colaborar, para poder ajudar a fazer 

algo ali de melhor para o nosso povo. Tá bom? Também gostaria depois, junto com o presidente 

da casa, o Natal, estar marcando a data para entrega da moção de algumas moções que eu pedi 

para o Wesley da Fanfarra, para o Luquinha lá da tabela do Luquinha e para o Buiu. O Buiu é 

um amigo meu particular, né? Um apoiador nosso que está aí no dia a dia trabalhando, 

batalhando em relação à questão do esporte, entendeu? Que sempre se a gente se dispõe, está à 

frente aí. Tem um trabalho maravilhoso com a molecada, com os jovens. Que pega esses jovens, 

vai, leva, leva para o campeonato, traz, tirando da rua. Então, assim, um trabalho excelente. 

Então, eu quero fazer essa entrega dessa moção e ver com o presidente, para a gente poder estar 

marcando o presidente. A moção de entrega, se tiver mais algum para marcar tudo no mesmo dia 

também, aí fica a critério do presidente. Mas enfim, essas são as minhas palavras e quero 

agradecer a Deus por essa rica oportunidade que Ele tem nos concedido de podermos estarmos 

aqui. Boa noite a todos. 

 

Obrigado, vereador Rubis Ney. Vamos marcar uma data final de novembro, né? Porque se tiver 

mais alguma, entrega tudo junto. Com a palavra, vereador Noel. 

 

Tudo o que fizerem, façam de todo o coração, como para o Senhor e não para os homens. 

Presidente, inicio o meu pronunciamento falando uma palavra bíblica, colocando Deus sempre 

em primeiro plano em nossa vida. Porque com Deus. As dificuldades a gente consegue passar. E 

sem Deus. Fica muito difícil. Então quero agradecer primeiramente a Deus. Pela oportunidade de 



estar aqui nesta noite. Muito difícil. Então quero agradecer primeiramente a Deus pela 

oportunidade de estar aqui nessa noite, juntamente com a Câmara, os demais vereadores, a 

vereadora Ticiane, todos os vereadores aqui presentes. E só gratidão mesmo de Deus novamente 

nos colocar aqui para representar o nosso povo de Centenário do Sul. Então, boa noite a todos. 

Presidente, também eu queria iniciar o meu discurso. Às vezes a gente vê algumas pessoas 

questionar vereadores, principalmente as pessoas que, por algum motivo ou rixa política. Que às 

vezes não criticam o trabalho do vereador. O que o vereador faz, quantas horas o vereador 

trabalha por dia, quantas sessões tem por semana, enfim. Somente para justificar. Como os 

demais vereadores que já falaram antes da minha fala. Falar um pouco também do trabalho que o 

vereador faz, não somente na Câmara. A Câmara só vem trazer, vem na Câmara apresentar os 

projetos, modificar alguns projetos que vêm do Executivo. E transformar o projeto em um 

projeto melhor. Então, e se o vereador, como o Casanova disse, se o vereador não ajudar o 

prefeito, dificilmente o prefeito vai conseguir administrar o município sozinho. A gente hoje 

atravessa uma fase bem tranquila, porque como eu já disse, antigamente a gente não tinha 

recurso do Estado. Hoje a gente já tem recurso do governo do Estado. As emendas dos deputados 

estaduais, hoje é o que sustenta o Paraná. O nosso Paraná, graças a Deus, o Paraná forte, terceiro 

Estado do Brasil mais forte e competitivo. E na garantia financeiramente, o terceiro estado mais 

forte do Brasil hoje é o Paraná, graças a Deus, através do nosso governador Ratinho Júnior. 

Então é muito bom, senhor presidente, senhores vereadores, a gente chegar aqui e às vezes 

comentar sobre os projetos, as demandas que a gente tem com os nossos deputados estaduais, 

com os nossos deputados federais. E como o vereador Rubisnei disse, estivemos em Curitiba 

semana passada, reunido principalmente com o deputado Adriano José, o deputado que é a 

vereadora Ticiane, desde o início já abraçou essa causa, o secretário do Pátio Bertan. E a gente 

teve uma reunião, senhores vereadores, muito importante porque a gente levou em mãos projetos 

que alguns outros prefeitos lá atrás não conseguiram levar. Levemos o projeto da revitalização da 

entrada do trevo de Lupionópolis e Guaraci que pega lá do conjunto Adalgisa até aqui na Praça 

de Osaco Tacano. Um projeto de 17 milhões. Um projeto que dificilmente outro prefeito 

conseguiria levar em mãos um projeto já concluso e entregue na mão do deputado. Onde ele nos 

garantiu que 80% que esse projeto vai ser aprovado e essa revitalização vai ser conclusa, se Deus 

assim permitir, nesse trecho. Então é de grande importância, como a vereadora Ticiane esteve 

presente junto comigo, o vereador Rubisnei, o secretário, o ex-vereador Bertan, o secretário 

também que não dá moleza, o secretário que acompanha, mesmo como secretário, mas está 

acompanhando todo esse processo, esse processo aí de expedido que nós temos lá junto com o 

deputado Adriano José. Já está para licitar vários pedidos nossos, inclusive caminhão guindaste, 

caminhão coletor de lixo, reforma do pátio, mais duas ambulâncias, que acredito que até 

dezembro já deve sair licitação também. Então esse projeto, como o vereador Rubisnei disse, é 

um projeto de 17 milhões de reais de investimento dentro do município de Centenário do Sul. 

Isso é uma coisa histórica que vai acontecer dentro do nosso município. Então o prefeito Júnior 

Tavian, hoje ele tem uma parceria de carona junto aos engenheiros, os engenheiros que 

realmente conseguem fazer o rendimento em tempo recorde. Se eu não me engano, nós temos até 

dia 28 de novembro para apresentar todos esses projetos. E o prefeito já apresentou esse projeto, 

já entregou em mãos. Até o projeto do Distrito de Vila Progresso. Projeto também que 100% 

asfalto na Vila Progresso, com toda a estrutura de rede de água e todos mais. Então, também, 

com certeza, a gente vai iniciar ainda esse ano o asfalto da Vila Progresso. O asfalto tem dois 

modelos, ainda não decidiu se vai ser de CBUQ ou o quê, ou vai ser o engenheiro que está 

estudando a possibilidade melhor para aquele trecho. Então, são conquistas, como o vereador, o 

presidente da Câmara disse, são conquistas importantes, como essas casas aí que o presidente 

citou, são 50 casas para famílias carentes, que terá de preferência até mesmo aquelas pessoas que 

têm filho deficiente dentro de casa, que nunca teve a oportunidade de ter sua casinha própria, 

porque teve e está tendo que cuidar do filho desde recém-nascido até hoje. Então essa pessoa, a 

preferência vai ser para esse tipo de família. Então isso é muito importante para o município. Se 

eu não me engano também, o presidente esqueceu, mas se eu não me engano de comentar, não 

sei se comentou a semana passada, mas me parece que vai ser mais quase 300 famílias também 

que vai ser distribuído aqui no nosso limite de Centenário. Isso é muito importante. São famílias 



que estão ali assentadas dentro do acampamento aqui, família que vai ter a oportunidade de 

pegar seus... três, quatro alqueires de terra. Não me lembro bem quantos alqueires de terra que é. 

Então, a administração do nosso prefeito tem tudo para fazer a história do município. O prefeito 

que mais investiu, o prefeito que mais construiu e o prefeito que mais fez para o nosso 

município. Então, parabéns ao prefeito Júnior Tavian pela dedicação, pelo trabalho. E assim, se 

Deus permitir também, estarei junto com o deputado Soldado Adriano, eu garanti meu apoio, se 

realmente ele conseguir todo esse recurso para o município, ele também terá meu apoio nessa 

eleição de 2026. Quero agradecer também a presença aqui do Almir, o nosso companheiro que 

faz toda a limpeza da cidade com a reciclagem. Isso é muito importante para o meio ambiente. O 

funcionário Paco aqui também, borracheiro que ajuda ali toda a estrutura dentro do pátio. E 

quero agradecer também ao secretário da saúde hoje também por ter me contado que mais uma 

ambulância vai ser licitada para que atenda a demanda do nosso município. Então isso é muito 

importante, agradecer a Deus, agradecer o povo de Centenário por estarmos aqui presentes, 

trabalhando, lutando duramente, mas com grande satisfação, porque quando, vereadora Ticiane, 

quando a gente percebe que as coisas estão caminhando, que o mandato nosso está sendo 

concluído com amor ao próximo, com dedicação, com trabalho, isso é muito gratificante, 

presidente. Então agradecer a todos os munícipes centenarienses e agradecer a Deus por mais 

essa oportunidade. 

 

Obrigado, vereador Noel. Passamos para o expediente, senhores vereadores. Indicação número 

131/2025 do vereador Daia Lubrificações. Indica ao chefe do poder executivo pelo setor 

competente para que seja colocado nas escadas do ginásio a acessibilidade para as pessoas 

portadoras de deficiência e um corrimão para as pessoas idosas que têm mais segurança para 

descer até a quadra. Justificativa: o ginásio de esporte não tem acessibilidade nenhuma para as 

pessoas cadeirantes. Os idosos que frequentam o ginásio de esporte toda semana não têm sequer 

um corrimão para descer nas escadas, para acessar a quadra. É necessário o executivo e a 

Secretaria de Esportes realizar melhoria no local para que não possamos ter incidentes no 

ginásio. Toda essa semana temos a terceira idade que pratica seus treinos ali. Vem reclamando a 

dificuldade de descer naquelas escadarias sem segurança alguma. Vereador Daia, o autor da 

matéria, está com a palavra. 

 

Pela ordem, senhor presidente. Pela ordem. Primeiramente, boa noite, nobres vereadores. 

Vereadora Ticiane, nosso amigo Natal, os que nos assistem pelas redes sociais, nossos amigos 

aqui presentes também, boa noite. E vamos falar a respeito do nosso ginásio de esporte, que é um 

lugar bem frequentado também. Estive lá vendo o treino ali. Quero parabenizar a professora 

Valéria pelo trabalho que ela tem, pela paciência que ela tem com os idosos. Estive lá vendo um 

trabalho deles. Eles estão usando o ginásio na segunda, na quarta e na sexta. Um projeto bastante 

importante. Estive lá vendo, presenciando. Estão de parabéns. E a respeito, vi eles descendo 

aquela escadaria ali. E tentando subir também. O perigo é enorme. A hora que eles descem 

aquela escadaria ali. Então, presidente, é perigoso. Se um idoso daquilo ali, se ele chegar, perder 

o controle dessa escadaria do alto lá, só Jesus por ele. Então, é uma coisa fácil. Como temos aí, 

né, o metalúrgico bom aí, que eu acredito que isso aqui não é um serviço complicado, não é um 

projeto caro, eu acredito que não. E oferecer essa segurança para os idosos. Eles têm a intenção 

de trazer um projeto, trazer as terceiras idades de outras localidades para cá. Para fazer uns 

eventos aqui. Eles falaram que eles frequentam muitos eventos fora. Muitos eventos fora. E o 

povo de fora tem a vontade de estar aqui no nosso ginásio esporte centenário. Mas eles já veem a 

dificuldade de estar em um evento aqui, por falta de segurança. Então, conversei com eles, falei 

que eu trazia para casa, ia fazer essa cobrança aqui. E peço também o apoio dos nobres, dos 

companheiros, que apoiem um projeto desse daqui também. Que é coisa fácil e pode evitar 

grandes danos, grandes acidentes. E não só para o idoso não, os eventos aí, quando tem jogos 

aqui, vocês veem aquela escadaria ali, essa escadaria às vezes é perigosa ali, é perigoso até um 

jovem, uma criança, cair e machucar. Então, é um projeto ali que se der essa atenção aí, vai ficar 

muito bom e eles vão agradecer muito e vai evitar grandes perigos. Essas são minhas palavras. 

 



Consegue uma parte, vereador? Pois não. 

Queria parabenizar o senhor pela iniciativa. É uma necessidade do nosso ginásio de esportes ter 

esses corrimãos instalados para dar segurança para as pessoas adentrarem a quadra. O senhor 

também relatou aqui que não tem acessibilidade. Isso é mais um problema para a gente buscar 

recursos, porque para atender essa questão da rampa de acesso, a alteração na estrutura vai ser 

um pouco maior do que só os corrimãos. Corrimãos. E aí, as pessoas, quando vai utilizar aquele 

ginásio de esporte, tem muita dificuldade, seja para levar o equipamento de som. Então a gente 

tem que estar pensando realmente em uma rampa de acesso ali. Está certo? E a iniciativa do 

senhor foi muito própria. Tem que ser feito isso aí. E nosso ginásio esporte tem que ser 

preservado e melhorado cada dia mais. Nós tivemos aí no passado, o ginásio ficou interditado 

dois anos, sem poder utilizar por conta simplesmente do piso que estava estourado. O problema 

de soltando lá as ferpas. E aí nós precisamos ficar dois anos sem o ginásio de esporte ser 

utilizado. E agora, como o senhor falou, relatou isso aí, isso é uma coisa que é possível ser feita 

emergencialmente, essa extração desses corrimãos. E queria parabenizar o senhor por essa 

iniciativa. São essas minhas palavras. 

 

Então, como eu disse, é uma necessidade, né? É uma necessidade que vai evitar grandes danos. E 

está aí o problema fácil para se resolver também, né? Essas são minhas palavras, senhor 

presidente. 

 

Obrigado, vereador Daia. Essa indicação número 131 ainda está em discussão. Não havendo 

vereadores a se pronunciar, levo em votação. Os favoráveis permaneçam como se encontra, os 

contrários que se levantem. Aprovado por unanimidade. Temos a indicação 132. Também, agora 

é do vereador Marlon do Kioski. Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal pelo setor 

competente desentupir o bueiro na Rua Londrina, número 499, em frente da AMB Modas. 

Vereador Marlon do Quiosque, dispensa comentário. Essa indicação está em discussão. Não 

havendo vereadores a se pronunciar, levo em votação. Os favoráveis permaneça como se 

encontra, os contrários que se levantem. Aprovada a indicação 132 de autoria do vereador 

Marlon. Temos a indicação 133. Indica também do vereador Daia Lubrificações. Fazer a rampa 

adequada no portão do colégio Irmã Osmunda. O vereador Daia, o autor da matéria, está com a 

palavra. 

 

Pela ordem, senhor presidente. Pela ordem. Então a escola aqui também um problema fácil e está 

até causando danos. Outro dia eu estava lá e quando o carro da merenda chegou, ele foi adentrar, 

um lado da rampa foi arrancado e o outro está alto, a guia está alta. Então o carro chega ali, um 

lado ele dá de topo com a guia. Além de ele estar... vai causar danos no veículo, né? A merenda 

ali, acho que faz uma bagunça danada dentro do carro. Quando dá-se balançado todo aí, então é 

uma coisa fácil de resolver, mas o probleminha está lá. 

 

Permite uma parte, vereador? Pois não, pois não. 

Semana passada estava tendo um chuvisqueiro ali, né? Eu fui buscar a minha sobrinha. E mães 

reclamou ali daquele toldo também. Na foto aí você vai ver, metade do toldo está coberto e 

metade descoberto. O senhor autoriza colocar também na indicação do senhor para arrumar esse 

toldo também. Porque as chuvas estão para chegar, né? E os pais ficam ali, as crianças naquele 

espaço ali passam debaixo de chuva. Sorte se for um chuvisqueiro, mas que o senhor autoriza 

colocar junto para a gente fazer um pedido só. Obrigado, vereador Daia. 

 

Positivo, presidente. Positivo. Vamos alinhar. Vamos dar essa atenção também nesse toldo aí. 

Obrigado. E como eu disse na rampa ali, é uma coisa simples, né? Coisa simples que fácil de 

resolver. E parece que já conversaram verbalmente, segundo eu fiquei sabendo. E é uma coisa 

fácil e não foi resolvida ainda. Mas são minhas palavras, presidente. 

 

Obrigado, vereador Daia. Essa indicação está em discussão. Pela ordem, seu presidente. 

 



Pela ordem, vereadora Ticiane. 

Essa indicação é de grande valia mesmo. Na verdade, eu tinha feito ela verbalmente com a 

secretária. Ela me passou informações que estava esperando, porque eles vão dar uma melhorada 

nessa calçada aí. Por isso que não tinha ainda feito essa outra rampinha aí. Porque eles vão 

reformar essa frente. Foi o que ela me informou. Essas são minhas palavras. 

 

Obrigado, vereadora Ticiane. Bem que o Noel falou mesmo que tem que ser a líder do prefeito. 

Obrigado, vereadora Ticiane. Essa indicação ainda está em discussão. Não havendo vereador a 

se pronunciar, levo em votação. Favoráveis permaneçam como se encontra, os contrários se 

levantem. Aprovada a indicação do vereador Daia, número 133. Temos o requerimento número 

69 do vereador Valdir Corrêa da Silva, Casanova. Requer ao chefe do Poder Executivo 

Municipal pelo setor competente, conforme o decreto municipal 174, barra 2024. Para que tenha 

publicidade nas reuniões do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente. Para que seja 

publicado no site do município o dia das reuniões. E que se dê ampla defesa, transparência nas 

reuniões, abrindo para participação popular sempre. Valdir Corrêa da Silva, autor da matéria, 

está com a palavra. 

 

Pela ordem, Sr. Presidente. 

Pela ordem, vereador Valdir. 

Senhor presidente, a gente sabe que existe o conselho do meio ambiente, eles têm as reuniões 

deles. Eu já impedi através desse requerimento aqui um pouco mais de transparência, porque 

quando se trata de meio ambiente, hoje o mundo gera através do meio ambiente. Então, eu acho 

que a população tem que estar participando. Então essas reuniões aqui, eu só estou fazendo esse 

requerimento aqui, eles têm os veículos aí, a gente tem a rádio cidade que pode estar anunciando 

o dia da reunião, a gente tem vários meios de comunicação, o prefeito pode colocar carro de som 

na rua, para que a população possa estar participando desse conselho também e dando as suas 

opiniões. Porque eu, por exemplo, nenhuma dessas reuniões desse conselho ainda, eu não fiquei 

sabendo. Pelo menos eu não fiquei sabendo. E agora, graças a Deus, a gente está tendo aí já esse 

avanço dentro do nosso município. Acho que não sei se foi o ano passado ou o ano atrasado, eu 

recebi um convite a estar em Lupionópolis, num congresso. Eu tinha chamado o Almir para ir 

comigo, o Almir estava num compromisso, não pôde ir. E eu fui lá, já no congresso, já esse 

conselho já estava se formado há mais tempo, fazendo congresso, discutindo a melhoria para o 

município, o que poderia fazer pelo município de melhoria. Então, eu faço esse requerimento aí 

para que eles possam ter mais transparência, pedir a todos os órgãos que venham usando seus 

veículos de comunicação para que a população esteja a par e que possa estar participando junto. 

São essas minhas palavras, senhor presidente. 

 

Obrigado, vereador Casanova. Esse requerimento ainda está em discussão. Sexta-feira também 

eu recebi uma mensagem do doutor Renato do Ministério Público, cobrando essa transparência. 

Disse a ele que eu ia solicitar pela Câmara. Quando eu cheguei, o vereador atento já tinha feito. 

Já mandei para o promotor, falei, doutor, o vereador Casanova atentamente já fez o pedido. Se 

Deus quiser, será votado. E vão ficar em cima também. E vão publicar até no site da Câmara 

também, o dia que tiver essas reuniões do Conselho. E dando ampla visibilidade para a 

população. Parabéns, Casanova. Sempre atento aí nos quesitos do meio ambiente. Esse 

requerimento, a gente está em discussão. 

 

Pela ordem, senhor presidente. 

Pela ordem, vereador Múcio. 

Bom, esse decreto, conforme os conselhos municipais, deveria, não só o de meio ambiente, todos 

ser comunicados quando vai ser reunião pelas redes sociais do município. Quem quiser 

participar, o cidadão tem direito de participar. E a gente fica sabendo. E agora, e não ia acontecer 

o que aconteceu aí com as podas das árvores da avenida. Dia 2 desse mês agora, veio uma 

fiscalização do IAP aqui, acho que os senhores devem estar sabendo. Mandou parar a poda das 

árvores, que tem coisa irregular. E aqui diz que para retomar essa poda das árvores na Avenida 



Central, vai ter que ter, entre outras coisas, audiência pública. Então já é através desse conselho 

que tem que comunicar à população o dia, para a população ir lá, colocar suas opiniões sobre a 

poda das árvores. Só que isso aí acontece porque os responsáveis não prestam atenção. Eu antes 

de começar essas podas das árvores, eu pedi aqui nessa casa de lei, informações sobre 

documentações para fazer as podas, as documentações municipais. E infelizmente eles não me 

responderam e agora o que aconteceu? Não tem as documentações, embargaram aí a 

revitalização da avenida, que é uma pena, mas acho que vai acabar resolvendo. Então é isso que 

eu falo. O vereador falou aqui, ele está embasado em lei. Então ele não está aqui falando da boca 

para fora. Se ele tivesse visto o meu ofício respondido, certeza que não ia acontecer isso que 

aconteceu aí. Então agora vamos aguardar o setor responsável aí, para conseguir as autorizações 

necessárias e fazer essa audiência pública aí e comunicar à população sobre a opinião de cada 

um sobre as podas das árvores, que vai ser em torno de 81 as árvores. Então vamos aguardar aí. 

Essas são as minhas palavras, Sr. Presidente. 

 

Obrigado, vereador Múcio, por ter trazido esse tão importante assunto, que essa denúncia que foi 

feita pelo vereador Daia Lubrificações. E através desse conselho aí, que eu tenho certeza que vai 

trazer em pauta a respeito da poda dessas árvores aí. Que os comerciantes todos estão 

reclamando, a população reclamando. Você está de parabéns, vereador Casanova, de trazer isso 

aí, o Ministério Público, de estar atento também com esse requerimento. Parabéns. Esse 

requerimento está em discussão. Não havendo vereadores a pronunciá-lo coloco em votação, os 

favoráveis permanecem como se encontram, os contrários se levantem. Tem algum inscrito, 

vereador? Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus declaro em sessão. Encerrada a 

sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores 

presentes. Segue o link da sessão: https://www.youtube.com/watch?v=U3gZrvpFnnE&t=4443s  
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